

金银花

■ 马清贤

在荥阳、新密、巩义三市交界处的浮戏山区，盛产一种消暑解毒的中草药，名叫金银花，又叫二花。金银花是在立夏节后陆续开放的，花期半月左右。

说起金银二花的来历，当地人就会给你讲上一段感人的故事：金银二花是金花、银花两位姑娘的名字。

在很早以前，有一年的春末夏初，浮戏山区传瘟疫。据说是从西北的昆仑山上跑出来一个黑风妖怪，站在五冶岭四处喷吐妖雾。人们一呼吸到妖气，就会立马感染上瘟疫，过不了十天半月准死无疑。

环翠峪的梅山寨下，住着一户姓梅的人家，梅家有金花、银花二位姑娘。姊妹俩从小在峨眉山上学得一身驱妖降魔的本领，当她们听说有妖怪在浮戏山兴风作浪、祸害百姓时，立即背上宝剑，星夜兼程，来到五冶岭的山坡上与妖怪展开了激烈的搏斗。金花银花姊妹俩齐心协力，斗智斗勇，与黑风妖怪大战了三天三夜，终于杀死了可恶的妖怪。她们俩也因伤痕累累、筋疲力尽，而依着山石昏死过去。

妖怪被除掉了，留下的瘟疫疾病却没有根治，乡亲们还在病魔的肆虐中受着煎熬。累死的花金银花二位姑娘心系疾民，死而不倒，竟脚下生根，身上发芽，变成了两株相同的花草，枝蔓攀上山石，越过土坎，长出了一丛丛、一簇簇雪白的针状花朵。

感染瘟疫的山民，吃遍山中各种药草，不见病情好转。一个奄奄一息的患者，忽然发现了这种奇异的小花骨朵，就爬过去迫不及待地采摘下来，塞进嘴里，咀嚼起来。谁知，一把花骨朵下肚，顿感浑身清爽，有了力气，也能够站起来走路了。一传十、十传百，人们都来采摘这种奇异的花骨朵，有的生吃，有的拿回家去熬汤泡茶，吃了喝了都能起到清热解毒的功效。很快，浮戏山的瘟疫被彻底根除了。

浮戏山的人们感谢金花、银花二位姑娘的救命之恩，就把这种花草取名“金银二花”了。中药处方与教科书上一般书写“金银花”，药房柜台一般书写“二花”，当地人的方言口语，则亲昵地叫她“花儿”。

金银花是贵重药材，繁殖能力强，易于栽培，很快，浮戏山区漫山遍野都被栽植了金银花，产量颇丰。据悉，在明、清时代，环翠峪的庙子街曾是金银花交易市场，客商来自两湖两广等地区，给当地居民带来许多实惠。

红木家具“一分钱一分货” 选购切忌贪图小便宜

商户风采

红木家具，是指用酸枝、花梨木等古典红木制成的家具，是明清以来对稀有硬木优质家具的统称。当前，在传统工艺

基础上，现代的红木家具既能体现传统家具艺术，又具有当代艺术创新，且选材讲究、制作精湛，具有知识产权和收藏价值的深色名贵硬木家具。

合肥裕丰花市古玩城4楼的“拾艺霖红木家具生活馆”以其经营户张艺霖而命名，张艺霖本人也对红木家具有着较为深刻的理解。

为何到了现代仍有不少人喜爱红木家具？张艺霖解释，经过长期的推敲、改进，许多红木家具按照人体功能比例尺度，能符合人体使用功能上的要求，具有很高的科学性，并且红木家具大都采用榫卯结合，做法灵妙巧合，牢固耐用。

随着生活水平的提高，以往价格昂贵的红木家具

也由此“飞入寻常百姓家”。但随着需求量的增长，市场里鱼目混珠的假、次品也逐渐层出不穷。对此，张艺霖表示，选购红木家具需要货比三家。“俗话说‘一分钱一分货’，真正的好东西，价格不可能很便宜的。”

张艺霖表示，选购红木家具时要选择有品牌的、值得信赖的商店、厂家、老字号，这些产品质量会有保障。“值得注意的是，全红木家具是靠榫卯拆装的，因此真正的红木家具不用一点胶水，不用一根铁钉，这样有利于防止红木家具开裂，消费者要注意鉴别。”

南方的夏季气候炎热、潮湿，该如何对红木家具进行保养呢？张艺霖表示，红木家具适宜阴湿，忌干燥，故红木家具不能受到暴晒，也不能空调对着家具吹。“在家中要保持室内空气不干燥，可用加湿器喷湿。”张艺霖建议说，红木家具一般使用年代较长，平时要经常保护好家具表面涂料，几个月打上一次蜡，可以保护木质。

■ 记者 唐朝



专家现场讲解红色故事 千余件珍贵红色文物亮相合肥裕丰花市

星报讯(记者 吴笑文)为庆祝中国共产党成立100周年，由安徽省收藏家协会、合肥城改集团、安徽省收藏文化研究院联合主办的“不忘初心 牢记使命——庆祝中国共产党成立100周年大型藏品展”将于6月29日在合肥裕丰花市展览中心免费开展。届时，省内红色收藏家的千余件珍贵红色文物将集中展出。

本次展品以票证、文献、徽章、书报刊、钱币、紫砂、陶瓷、旅游文化及民俗等红色文物为展览主体，红色文物形式展出，充分展示了中国共产党人的宏大历史气魄，聚焦党史、新中国史、社会主义发展史、改革开放史和新时代中国特色社会主义建设伟大实践。

安徽省收藏家协会主席、省收藏文化研究院院长蔡中寅介绍，来自省收藏家协会各专委会的红色藏家整理了千余件红色文物在现场进行展出，这其中有不少红色文物都非常珍贵，甚至是全国唯一的。比如，1955年授勋的“中国第一勋”实物、《向井冈山进军》(素描)、容纳了13700人的党和国家领导人接见大比武大练兵官兵的照片等。为了让每一位前去参观的市民都可以近距离感受红色藏品，进一步铭记红色历史，还将有业内专家进行现场讲解藏品背后的故事。

据悉，本次展览是公益性免费展览，预计将展出至7月上旬，市民可以前往观展。党支部等团队参观需要通过合肥裕丰花市的官方网站、微信公众号，或拨打电话0551-64422122提前预约。



召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱：

shdx_2016@163.com